

我市举办机动车维修行业新国标宣贯培训

□晚报记者 李明元
通讯员 孙龙跃

晚报讯《汽车维修业经营业务条件》(GB/T 16739-2023)将于4月1日起实施。为明确汽车维修业经营业务条件,规范汽车维修行业经营行为,提升机

车维修经营备案服务水平,3月29日,市交通运输局组织举办机动车维修行业新国标宣贯培训,各县市区交通运输管理部门维修业务负责人,已备案或拟备案的一、二、三类维修企业负责人及负责备案业务的工作人员,约130余人参加培训。

本次培训联合省汽车维修设备行业协会共同举办,主要围绕新国标宣贯解读、新能源汽车检测维修专业能力评价考核、新能源专修低压电工培训等方面开展专业讲解,并结合新能源汽车维修实操进行现场演示,取得了良好的效果。下一步,市交

通运输局将通过建立企业微信群、实地调研等方式,全方位宣传新国标,并将新国标贯彻落实情况纳入维修行业整治工作重点,进一步规范机动车维修备案和行业日常监督管理工作。

市博物馆开展主题党日活动

□通讯员 袁菲雨

晚报滨州讯 4月2日,中共滨州市博物馆支部委员会组织全体党员干部和职工赴渤海革命老区纪念馆开展“学党史·祭英烈·铸信念·守初心”主题党日活动。

全体人员由讲解员的带领下依次参观了序厅、星火初燃、烽火燎原、烈火铁流、渤海英烈等五个展厅,认真观看了珍贵的革命文献和照片,直观了解了当年渤海区在中国共产党领导下党政军民走过的伟大历程,深刻体会了“不屈不挠、艰苦奋斗、顾全大局、无私奉献”的老渤海精神。大家被革命先烈吃苦耐劳、勇于战斗、不怕牺牲的崇高精神深深感动,感恩当下和平生活的来之不易。

随后,大家来到纪念广场,由市博物馆领导同志带领全体党员面对鲜红的党旗高举右拳,庄严宣誓。宣誓结束后,全体人员在烈士纪念碑前整齐列队,向烈士纪念碑行鞠躬礼,敬献鲜花。

活动结束后,大家纷纷表示这是一次触及灵魂的党性教育,再次坚定了理想信念、入党初心,今后会时刻铭记革命先烈的丰功伟绩,继承革命先烈的精神和遗志,为品质滨州建设贡献文博力量。

我市2件卫生健康执法案卷入选全省优秀案例

□晚报记者 高超

晚报讯 近日,山东省卫生健康委执法监察局通报2023年度医疗监督执法案例评查情况。沾化区疾病预防控制中心(卫生监督站)办理的《张某开展非法医疗美容案》被评为优秀典型案例,惠民县疾病预防控制中心(惠民县卫生监督站)办理的《某

医院对外出租、承包医疗科室开展诊疗活动案》获评优秀案例。

近年来,滨州市卫生健康执法支队通过举办专题学习、案例分享交流、案件集中评查等培训活动,全面提升执法队伍法律素养和业务能力。全市卫生监督坚持规范文明执法,严把案件质量,做到每起案件事实清楚、证

据确凿、程序合法、适用法律正确。

市卫生健康执法支队紧握手抓案卷,狠抓卫生监督行政处罚案卷质量,不断规范行政执法行为,切实提高执法办案水平和卫生监督行政执法能力。在文书细节质控、法律精准适用、往案适时督改上发力,多方面、广渠道、深层次落实“案卷质量提

升年”项目,行政处罚案卷质量持续显著提升。

下一步,市卫生健康执法支队将进一步加强卫生法律法规及标准规范的学习,不断提升卫生监督执法办案能力,通过参与国家及省级案卷评比,对标全国、全省先进监督执法经验,助力滨州市卫生健康监督迈向新台阶。

沾化城北工业园以创新引领发展新质生产力

□通讯员 颜秉林 吕志彬

沾化讯 近日,山东欧亚新材料科技有限公司会议室内,20多名专家、企业家和园区负责人在为企业解决“卡脖子”技术、冲刺2024年度泰山产业领军人才项目出谋划策、集思广益。这是沾化城北工业园帮助园区企业招引人才、培育发展新质生产力的又一明证。

近年来,沾化城北工业园克服环保、土地等瓶颈因素,积极抢占新赛道、培育新动能,引领辖区企业加快发展新质生产力,取得显著成绩。目前园区拥有国家级高新技术企业12家,国家级专

精特新“小巨人”企业2家、山东省“专精特新”中小企业7家。2023年研发投入总额达3.41亿元,较去年同期增长63.46%,园区6家企业入围沾化区2023年度研发投入“十强企业”。

握紧科技创新“金钥匙”。园区始终与企业一道分析发展空间、研究产业定位、规划结构布局、制定创新举措,引领园区企业走高质量发展之路。山东欧亚新材料科技有限公司聚焦高性能电子级PI薄膜产品潜心研发,2023年扩建达产后产能达45190吨,一举成为全国乃至全球最大的PI单体原材料生产供应商。沾化大荣化工

科技有限公司与青岛科技大学合作,致力于半导体光刻胶用光致产酸剂研发及产业化应用,2020-2023年连续四年销售收入增长5%以上。

筑牢人才引育“蓄水池”。园区注重依托高校、科研院所、重点实验室为引领的创新平台集群,激发大平台、大项目、大团队虹吸效应,引进高端人才,为企业解决“卡脖子”技术提供智力支持,2023年成功引进博士24人、硕士56人。2024年在园区、科技局、工信等部门聚力攻坚下,拟申报泰山产业领军人才类项目6个,其中山东海源电源材料有限公司将与国家自然科学基金委优秀

青年专家陈世谋教授合作,在固态电解质研发方面力求突破,该项目成功后将新增产值1亿元左右,新增利税1200万元。

下好产业升级“先手棋”。园区争取优惠政策,鼓励企业走技改创新之路。滨海皮业有限公司投资1.1亿元建设含铬废物资源化处置利用项目,年生产高档工业明胶6000吨,年增产值3亿元,实现从单一皮革加工制造到资源化利用的双重格局。宏旭生物将原5000t/a乙醚肟亏损项目淘汰,投资1.1亿元建设成品油及成品油原料仓储项目,年周转成品油13万吨,成功实现产业转型升级。

阳信县商店镇举办农村人居环境综合整治观摩活动

□晚报记者 高壮

晚报讯 近日,阳信县商店镇举行了农村人居环境整治暨村庄“清洁行动”观摩活动,对全镇9个重点村进行了实地观摩。活动旨在解决农村人居环境整治工作中存在的突出问题,确保“农村人居环境综合整治回头看”行动见实效。

观摩团成员们走村入户,认真查看各村垃圾、污水、废弃坑塘、残垣断壁治理情况,厕所革命推进情况以及乡村绿化、美化,美丽庭院建设等情况。并认真听取相关村负责人的介绍,对整治工作的开展和取得的效果进行点评,并针对典型经验和做法进行深入交流。

此次观摩不仅展示了各村在整治过程中取得的成绩,更达到了揭短亮丑、红脸出汗的目的。

沾化区黄升镇：多维度发力推动廉洁文化建设走深走实

□通讯员 边文龙 宋非非

晚报沾化讯 近年来,沾化区黄升镇始终坚持将廉洁文化建设作为推进全面从严治党党风廉政建设的重要组成部分,充分挖掘本土廉洁文化资源,丰富创新廉洁文化载体,推动营造优质营商环境,不断促进党风政风与社风民风良性互动。

创设“廉阵地”,让廉洁文化“接地气”。依托颜子文化院、复圣贤子文化书院等打造廉洁文化教育点,让历

史文化与廉洁文化相辅相成;依托新时代文明实践阵地、农家书屋等打造群众家门口的“清风书架”,张贴廉洁箴言、警句诗词,提供政策法规、违纪案例、廉政故事等资源,让全民阅读与廉洁文化同频共振;依托警示教育大会、廉政专题讲座、集体廉政谈话等常态化行动,促进“纪法明廉、严管护廉、阵地倡廉、以文育廉”,筑牢党员干部拒腐防变思想防线。

丰富“廉载体”,让廉洁文化“入人心”。深入推进颜

子文化、吴氏文化等本土传统文化、家风文化与廉洁文化的有机融合,让廉洁文化在潜移默化中“生根发芽”。开展廉洁文化进校园,举办廉洁书画作品比赛,引导少年儿童在潜移默化中树立廉洁意识;开展廉洁文化进乡村、元宵节“廉政灯谜”、重阳节“廉洁书法”等活动,营造学廉、思廉、知廉、践廉的浓厚氛围。

拓展“廉内容”,让廉洁文化“见成效”。紧紧围绕镇党委政府中心工作,将廉洁

文化融入乡村振兴、农村人居环境整治、安全生产专项整治等重点工作,推动落实党风廉政建设责任制,抓好廉洁风险排查与防控,督促做好问题整改,助力各项中心工作不折不扣推进。大力推广“监督一点通”平台,坚持做到即时处理群众投诉事项、每天检查窗口纪律、每周通报窗口作风纪律情况、每月开展示范岗和示范窗口评比,推动打造“清廉窗口”,打通便民利企“神经末梢”。